

современном вооруженном конфликте. Совершенно ясно что, в современных условиях вооруженная борьба между противоборствующими сторонами будет вестись с преимуществом той стороны, которая владеет и способна применить наиболее перспективные и передовые достижения в военной области. В таких условиях необходимо совершенствовать взгляды и методы в подготовке к организации и выполнению задач инженерного обеспечения в условиях изменившихся способов ведения вооруженной борьбы. Анализ развития инженерных войск иностранных государств показывает, что содержание инженерного обеспечения и характер решаемых задач изменяется с тактикой проведения военных конфликтов в тесной связи с появлением новых средств вооруженной борьбы и требует от инженерных войск совершенства и эффективности действий.

В заключение следует отметить, что в современных условиях, в условиях изменившихся способов ведения вооруженной борьбы требования по высокой эффективности действий и постоянному совершенству методов и способов инженерного обеспечения боя актуальны и для развития инженерных войск Республики Беларусь.

УДК 355

Основные принципы медицинского обеспечения соединений (воинских частей) и требования, предъявляемые к нему

Грубеляс В.В.

Белорусский национальный технический университет

Различного рода системы построены и функционируют согласно определенным принципам. Медицинское обеспечение также подчиняется принципам, четкое использование которых обеспечивает эффективность функционирования соответствующей системы.

Существующие основные положения медицинского обеспечения соединений (воинских частей) трактуются как принципы медицинского обеспечения, а требования к нему подменяются принципами. Исходя из определения «принципа» как начала, основы любой системы и учитывая, что требование – правило, условие, обязательное для выполнения, данное утверждение не является корректным. Формулировка принципов должна быть более четкой, а сами принципы определять построение и функционирование системы медицинского обеспечения в любом виде боя.

Кроме того, нет единого мнения по вопросу обоснования требований к медицинскому обеспечению соединений (воинских частей).

В результате проведенного анализа существующих положений по медицинскому обеспечению предлагаются следующие уточненные

основные принципы медицинского обеспечения соединений (воинских частей): преемственность, последовательность, своевременность, взаимозаменяемость, мобильность, непрерывность, активность и целеустремленность.

Применение эмпирической унификации рассмотренных принципов позволяет трансформировать их в определенные требования к медицинскому обеспечению. Содержание принципов своевременности, мобильности, активности и целеустремленности отвечает требованию оперативности медицинского, так как применение сил и средств медицинской службы в процессе медицинского обеспечения должно обеспечить максимальное сокращение сроков решения задач. Суть принципов преемственности, последовательности, взаимозаменяемости, непрерывности соответствует требованию рациональности медицинского обеспечения.

Уточненные принципы медицинского обеспечения и требования, предъявляемые к нему, получены в результате обобщения практического опыта и отражают общие закономерности организации и осуществления медицинского обеспечения соединений (воинских частей).

УДК 940.53

Тема Великой Отечественной войны в историко-документальных хрониках «Память»

Жайворонок А.Б.

Белорусский национальный технический университет

О всенародной борьбе в Белоруссии против немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны написано много книг, брошюр, статей. Однако изучение событий прошлого никогда не останавливается – такова закономерность развития истории как науки. Несмотря на то, что прошло уже 70 лет после нашей Победы, в истории Великой Отечественной войны все еще остаются ненаписанными страницы и целые главы. А некоторые из них переписываются заново. Интерес к событиям тех лет, осмысление итогов и уроков войны объясняется в целом той ролью, которую она сыграла в жизни нашего народа, а в ряде случаев и неудовлетворенностью людей ответами на многие вопросы.

Восстанавливать прошлое крайне трудно, особенно если это прошлое не всегда освещалось объективно или многое из него просто замалчивалось. Сегодня нам легче писать о минувшей войне. Легче потому, что мы стоим на плечах своих предшественников, имеем